



## 庆祝中国共产主义青年团成立100周年 大会明日上午隆重举行 习近平将发表重要讲话

新华社北京5月8日电 庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会将于5月10日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总

书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席大会并发表重要讲话。届时，中央广播电视总台、新华网将对大会进行现场直播，

人民网、央视网、中国网等中央重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步转播。

## 音王集团：数字赋能，以科技创新推动产业转型升级 民族品牌再塑核心竞争力

### 编者按

文化产业是“十四五”国家重点培育的支柱产业之一。今年是宁波高质量发展建设共同富裕先行市的全面发力之年，我市着力在打造新时代文化高地上实现新突破，丰富文化供给、做强文化产业，更好实现精神富有。市第十四次党代会提出，要实施文化产业“新势力”成长计划，做强做优传媒、影视、音乐、演艺等业态，让文化的力量更好滋养人心、引领风尚、促进发展。

“新势力”泛指文化产业的新业态、新技术、新型企业、新消费模式场景以及新生力量群体。从今天起，宁波日报推出“寻找文创‘新势力’”系列报道，聚焦文创企业的成长故事、创新路径和发展趋势，反映宁波文创企业在数字化浪潮的引领下，抢抓新技术、新业态、新消费带来的重大机遇，加快向高层次、全链条、数字化迈进，跑出文化先行的加速度，攀上精神共富的新高度，驶入数字化改革的快车道。



记者 厉晓杭  
鄞州区委报道组 徐庭娴  
通讯员 朱碧辰

大众对音王这个民族品牌并不陌生。远至上海世博会、G20杭州峰会、厦门金砖五国会议，近至宁波城市大脑、宁波院士中心、今年央视春晚，都有音王的身影。音王发展至今34年，已成为全球音视频智能化集成产业龙头企业之一。

文化生产领域的变革与科技进步息息相关。目前，文化产业数字化在两条道路上齐头并进：一是新兴产业的兴起，二是传统产业的数字化转型。音王便是紧抓数字化风口，依托科技创新锻造产品内核，不断延长文化产业链和优化结构，成为文化企业转型升级的弄潮儿。

走进音王集团的音视频智能科技馆，“黑科技”无处不在：沉浸

式音响系统让人360度感受天籁之音；智慧教室的自适应拾音扩声系统让坐在角落的听众也可清晰听到演讲人的精彩发言；智慧LED触控一体屏让无纸化视频会议更加轻松便捷；智慧物联网云平台集管、控、运营为一体，清晰展示了音王的产品生态链；直观显示（LED）多功能全景声数字影院给人带来全新的视听享受……这其中，很多产品是音王的重大科技创新成果。

“推动数字化转型是文化产业的必然趋势。我们利用物联网+大数据+智能化系统技术，围绕客户需求，洞察自身的数字化赋能方向，努力推进传统文化企业数字化转型。”音王集团技术副总裁闫国华介绍，目前公司已经在智慧会议、教育、城市、文旅等九大领域建立了丰富的音视频系统整体集成数字化产业链。

后疫情时代，文化企业发展交

织着压力和动力。高文化含量、高技术含量和高附加值统一的产品，必将成为数字经济时代的宠儿。企业想要生存发展，就必须再塑核心竞争力。多年来，音王始终坚持创新驱动，加速培养智能制造人才，不断追求变革与超越，从容面对国内外市场环境的风云变化。去年，音王入选国家文化和科技融合示范基地。在2021年最新公布的全球专业音响与乐器行业225强中，音王跻身第16位。

34年深耕文化制造业，使得音王这个民族品牌厚积薄发，大放异彩。“杭州亚运会有多个主场馆选用了我们的扩声系统，音王也承担了音频设备安装、技术支持和调试等服务。”闫国华告诉记者，在杭州奥体中心体育馆，音王采用阵列扬声器布局模式，解决了声压级的覆盖以及语言的清晰度要求；在拱墅区运河公园，根据体育场的建筑结构空间，音王采用TS系列同轴可调指向性音箱和FW系列远程号角音箱，以分散式吊装的安装方式，使音响覆盖整个比赛场和观众席区域。

【下转第5版】

## 宁波发放545张重点进出口物资运输车辆通行证 外贸企业期待 更多的物流保畅进展

### 稳链纾困 克难奋进

本报讯（记者单玉紫枫 通讯员徐远家）“我们通行证5月7日到期，线上申请延期后，1小时内就批下来了。”眼下，威盛国际控股有限公司总裁李雪梅最关心的就是物流。

4月30日起，市商务局启动外贸企业重点进出口物资运输车辆通行证的申办工作。据悉，通行证采用全国统一式样，由交通运输部牵头，以外贸企业作为申报主体，允许相关运输车辆在全国范围内通行。

威盛国际是工贸一体企业，拥有SAFELL等十多个国际知名安防品牌，旗下工厂仓库分布在鄞州、北仑、白峰以及市外的嘉善县，日常生产调拨频繁。

5月3日，鄞州区在区域核酸检测中发现1例初筛阳性人员。几个小时后，瞻岐镇全域被列入“三区”。“我们在瞻岐的工厂被划进了

“三区”，物料进不来，货物出不去。”李雪梅说，厂里正好有几车货要送往梅山的亚马逊仓库，再由亚马逊组柜出运，“时间很紧，不可能让船等着我们。”

抱着试试看的态度，她联系了市商务局，工作人员发来申请链接，

告知提供固定车辆、固定司机信息，以及24小时核酸阴性证明，“可以线上申请，审批结果再晚都会出来！”李雪梅立即准备相关资料，申请了两张通行证，隔天顺利获批。两辆车往返接驳，总算赶上了船期。

遭遇同样经历的，还有地处瞻岐镇的寰宇东方国际集装箱（宁波）有限公司。公司主要生产集装箱，被列入“三区”后，通行证的及时发放也为企业解了燃眉之急。

不过，相比于全市2万余家有进出口实绩的外贸企业，取得通行证的毕竟是少数。采访中，多家外贸企业表示，物流储运一头连着生产，一头连着销售，产业链内各个节点以及运输动脉亟待打通。在疫情反复的情况下，目前，重要领域的大型外贸企业获得了较多的政策关注，但对点多面广的小微外贸企业而言，还在期盼着物流畅通的更多进展。

截至昨日下午5时，我市共为63家企业发放545张通行证，这其中既有“三区”的重点物资运输，也有往返上海等地的进出口物资运输。市商务局相关负责人表示，下一步将继续多措并举纾解物流之痛，努力打通开放经济循环畅通的“毛细血管”。

## “数字+”推动 农业全产业链融合发展

本报讯（记者陈章升 慈溪市报道组冯茜 通讯员李郑颖）数字科技为慈溪农业全产业链融合发展注入新动能。近年来，慈溪市促进农业生产要素变革，加强数字技术在育种育苗、种植栽培、存储销售等产业链环节的应用，引领农业科技化、工厂化、园区化发展。目前，慈溪拥有省级数字农业工厂4家，宁波市级数字农业工厂、牧场5家。“我市将打造‘农业农村数字大脑’，围绕主导产业构建数字化全产业链，启动建设国家数字农业创新应用基地建设项目（食用菌）等，构筑数字农业发展新高地。”慈溪市相关负责人说。

数字技术加持，推进“云端种养”。慈溪将物联网技术等引入育苗领域，推动自动化播种代替人工播种，让蔬菜瓜果种苗“住”进数字化大棚。在慈溪国家现代农业产业园，正大桑田（宁波）农业发展有限公司建起华东地区首个无人智慧农场，依托数字化管理平台，实现粮食耕种管收全程无人作业。在坎墩大学生农创园，玉兰果蔬农场在玻璃温室大棚内安装光照

度传感器、二氧化碳传感器等装置，“有了数字化设备，农场育苗实现智能化，两名员工就能管好一座温室大棚。”农场负责人胡景金说。

以“云”为桥，种植采收、存储保鲜实现“无缝对接”。慈溪加大特色农作物数字化种植管理模式推广力度，助力农业增效、农民增收；推出“共享冷库”数字化应用，通过冷库资源共享延长农产品保鲜期，实现错峰、错峰甚至跨季销售。“去年以来，慈溪累计上线‘共享冷库’102个，共享库容近3万立方米，相关经验在宁波全市推广。”慈溪市农业农村局相关负责人说，慈溪农民打开手机小程序，就能搜索查看周边“共享冷库”库容量，将蔬菜瓜果运往目的地冷藏。

打造“电商快车”，农产品借网“出圈”。慈溪大力实施“互联网+农产品出村进城”工程，加快建设慈溪市农产品电商孵化园、产业带直播基地、线上慈溪农产品产销等电商平台，推进特色农产品网络营销，延伸农业产业链、价值链。目前，该市已建成全国排名第五的农村电商产业集群。

## 抓投资就是抓未来

### 甬城晨笔

江海

“五一”假期以来，我市各大建设工地一派繁忙景象：东部新城宁波中心大厦在机器轰鸣声中攀上了新高度，杭甬复线一期、金甬铁路鄞奉特大桥项目现场，工人正在进行墩柱、连续梁施工作业……建设者用辛勤汗水，描绘着现代化滨海大都市的蓝图。

城市发展，是一场永无止境的接力赛，抓投资就是抓未来。过去一个时期，宁波城市规模持续扩大，城市实力不断提升，城市品质日益更新，投资的作用，功不可没。创造投资的条件，挖掘投资的潜力，做优投资的土壤，提振投资的信心，是“宁波号”奋楫前行的

强大动力。进入新发展阶段，社会上有一种观点颇有市场——依靠投资拉动发展的时代已经过去了。这种看法是不全面的。今天，我们需要精准把握的是投资的方向，我们需要提高的是投资的有效性，而不是忽视投资的功能和作用，否定投资的价值和意义。

“任尔东南西北风，咬定投资不放松。”新的历史条件下，我们要始终围绕稳中求进的总目标，紧紧抓住政策的“窗口期”，抓实抓细项目前期，按照“规划跟着战略走，项目跟着规划走，投资跟着项目走”的思路，大干、快干、实干，让更多的投资早日落地见效；要通过政府项目投资，带动更多的社会投资、民间投资；要不断优化营商环境，形成新一轮的投资创业热潮，助推城市更好地向未来。



### 迎着海风 伴着鲜花 这里美成了一幅画

▲5月的风，吹醒了藏在北仑梅山岛上的花海。红桥下，百亩花田正如约绽放，花海沿着海湾游步道蔓延开来。为了方便市民赏花拍照，这里还开辟了花间小径。（沈琼云 刘锦 摄）

▲昨日上午，在宁海县强蛟镇海边小村骆家坑村，花开烂漫、绿意盎然，不少游客前来赏花、露营和拍照。近年来，骆家坑村以建设艺术特色村为契机，通过“艺术振兴乡村”行动和实施“微改造、精提升”工程，将昔日的“养猪村”变成了3A级景区村庄。（严龙 徐铭铎 摄）

## 张平在慈溪调研时强调 发挥制度优势 找准工作切入点 为经济社会发展贡献更多人大力量

展韧劲和后劲，让人印象深刻；慈溪人大久久为功、守正创新，寓支持于监督之中，值得肯定。他说，要以更加科学精准的防控手段坚持“动态清零”总方针，坚持“稳中求进”，啃下生产安全这根“硬骨头”，切实做到“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”。各级人大要通过深入基层、联系代表、听民声、察民意、知民情、聚民智，千方百计助力纾困解难、提振信心。

张平强调，做好当前和今后一个时期的人大工作，一要紧跟时代步伐。深入学习贯彻中央人大工作会议精神，以贯彻落实市第十四次党代会精神为主线，以数字化改革为牵引，奋力交出新时代人大工作的高分答卷。二要紧贴群众呼声。这是人民代表大会制度的逻辑起点。要牢牢扎根人民群众，发展和践行全过程人民民主，发挥好人大代表的桥梁纽带作用，让“民呼我

应”“民呼我为”体现在人大工作的各方面。三要紧扣整体推进。要围绕中心、服务大局，强化上下贯通、左右协同，确保党委工作重心在哪里、人大工作就跟进到哪里、力量就汇聚到哪里、作用就发挥到哪里。四要紧盯创新实践。各级人大要在依法履职中，积极探索创新方式方法、载体平台，注重总结推广基层经验，更好展示发展全过程人民民主的实践成果。

本报讯（记者黄合）昨前两日，市人大常委会主任张平赴慈溪调研。他强调，各级人大要发挥制度优势、找准工作切入点，为经济社会发展贡献更多人大力量。林坚及彭朱刚参加。

张平进村入企、走访代表、了解情况。他先后来到公牛集团走访省人大代表阮立平，考察韩电集团，走进观海卫镇鸣鹤片人大代表联络站，考察上林湖越窑国家考古遗址公园、方家河头村等，听取翠屏山规划建设情况汇报。其间，张平主持召开座谈会，听取慈溪人大工作汇报，市人大代表黄金德、姚梦等围绕加快农村危旧房改造、深化落实企业纾困政策提出意见建议。

张平指出，面对疫情的复杂性和不确定性，慈溪呈现出强大的发